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مجتبی توانگر/پژوهشگر اقتصادییادداشت

یادداشت

سودان به جنگ با اسرائیل و آمریکا می رود؟
شواهدی از آمادگی گروه‌های اسلامی سودان برای گشودن یک جبهه جدید در دریای سرخ علیه آمریکا و رژیم 
اسراییل وجود دارد. پیش‌تر  فرمانده ارتش سودان در اظهار نظر جالب و مهم تاکید کرده بود که اگر تروریست‌های 
آمریکایی و صهیونیستی قصد لشکرکشی به ایران داشته باشند، گردان‌هایش را برای دفاع از ایران اعزام خواهد کرد.

علم الهدی: رهبر جدید انتخاب شده است
حجت الاسلام علم‌الهدی ،عضو مجلس خبرگان گفت: تمام شایعاتی که سعی داشتند وانمود کنند هنوز مجلس 
خبرگان تصمیم نگرفته است، کذب محض است. انتخابات در مورد رهبری انجام شده و رهبر تعیین شده است. 
الان همه چیز به مسئول دبیرخانه مجلس خبرگان بستگی دارد و مسئول آن آیت‌الله حسینی بوشهری است. /ایسنا 

آمادگی ایران برای حملات پرحجم به مدت 6 ماه
سردار نائینی، سخنگوی سپاه پاسداران گفت: زرادخانه موشک‌های سنگین، بالستیک، کروز، انواع پهپاد و 
شناورهای تهاجمی ما متناسب با یک جنگ گسترده و طولانی تأمین شده است و جای هیچ نگرانی نیست. 

نیروهای مسلح توان ادامه حداقل یک جنگ شش‌ماهه پرشدت را با همین ریتم فعلی دارند.  

‌دروغ‌های
شاخدار ترامپ

در شرایطی عملیات نظامی نیروهای مسلح ایران علیه اهداف آمریکایی در 
منطقه و سرزمین های اشغالی ضربات سختی به پیکره متجاوزان وارد کرده، 
رییس‌جمهور آمریکا با دروغ‌های شاخدار درصدد انحراف افکارعمومی این 

کشور است. انتقادها و واکنش‌های منفی در  آمریکا و سطح بین‌المللی درباره 
حمله متجاوزانه به ایران درحالی رو به افزایش که دونالد ترامپ با طفره رفتن از 

بیان ححقایق، با دروغگویی های عیان و شرم‌آور، می‌کوشد حقایق میدانی را 
وارونه جلوه دهد. 

آمریکا در جنگ ۱۲ روزه نقشی نداشت 1
 دروغ: دونالدترامپ ادعا کرد آمریکا هیچ ارتباطی با حمله به

 ایران ندارد.
واقعیت: ترامپ بعداً در کاخ سفید اعتراف کرد حمله تل‌آویو به تهران »بسیار 

قوی« بوده و او تا حد زیادی مسئول آن بوده است.

نابودی توان هسته‌ای ایران 2
 دروغ:ترامپ در گفت‌وگو با CBS News مدعی شد ایران دیگر توانایی 

هسته‌ای ندارد.
 واقعیت: رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین المللی انرژی اتمی اعلام کرد 
ایران همچنان اورانیوم غنی‌شده با درصد بالا و دانش فنی هسته‌ای در 

اختیار دارد.

3 درخواست ایران برای لغو تحریم‌ها
 دروغ: ترامپ ادعا کرد تهران از آمریکا درباره امکان لغو تحریم‌ها سؤال 

کرده است.
واقعیت: رهبر انقاب تأکید کردند »ایران قوی« تنها راه حل 
 مشکلات است و سیاست کشور بر مقاومت در برابر فشارها

 استوار است.

تحریم‌ها ایران را فلج کرده‌اند 4
 دروغ: ترامپ گفت تحریم‌های سنگین آمریکا توان اقتصادی ایران را از 

بین برده است.
 واقعیت: وبگاه بنیاد دفاع از دمکراسی گزارش داد صادرات نفت 
 ایران در سال ۲۰۲۵ به بالاترین سطح خود رسیده و تحریم‌ها 

ناکام مانده‌اند.

5 نابودی توان موشکی و پهپادی ایران
 دروغ: ترامپ مدعی شد »موشک‌ها و پهپادهای ایران را منهدم کرده است«.

 واقعیت:روزنامه اسرائیل هیوم اذعان کرد ایران هر روز بر تعداد 
 موشک‌های خود می‌افزاید و شهرهای موشکی زیرزمینی قدرت راهبردی

 ایران هستند.

6 ادعای کشته شدن ۳۲ هزار معترض
 دروغ: ترامپ مدعی شد در اعتراضات ایران ۳۲ هزار نفر کشته شده‌اند.

 واقعیت: آمار رسمی دولت ایران ۳۱۱۷ نفر اعلام شده و ادعای ترامپ چندین 
برابر اغراق‌آمیز است.

7 پایان دادن به ۸ جنگ
 دروغ: ترامپ گفت در ده ماه نخست ریاست‌جمهوری خود به هشت جنگ 

پایان داده است.
  واقعیت: او حتی نتوانست جنگ روسیه - اوکراین را متوقف کند و در عوض 

به همراه اسرائیل به کشورمان حمله کرد.

8 ادعای جنایات عجیب در ایران ‌
 دروغ: ترامپ مدعی شد در ایران »سر نوزادان بریده و زنان از وسط نصف 

می‌شوند«.
 واقعیت: این ادعا با تمسخر گسترده افکار عمومی و رسانه‌ها مواجه شد.

9  قیمت سوخت تغییر نکرده است
 دروغ: ترامپ بعد از جنگ اخیر گفت قیمت انرژی تغییر قابل توجهی نداشته 

است.
  واقعیت: قیمت نفت برنت به بیش از ۹۴ دلار رسید و نگرانی گسترده‌ای در 

آمریکا و اروپا ایجاد شد.

10 تنگه هرمز بسته نیست
 دروغ:ترامپ گفت عبور نکردن کشتی‌ها از تنگه هرمز انتخاب صاحبان کشتی 

است.
واقعیت: با تشدید تنش‌ها، تردد کشتی‌ها تحت کنترل ایران قرار گرفت و قیمت 

بنزین در آمریکا به بالاترین سطح در دوره ریاست‌جمهوری ترامپ رسید.

11 ایران عقب‌نشینی کرد؟
ادعا: دونالد ترامپ در شبکه اجتماعی تروث سوشال مدعی شد ایران 
 پس از »حملات بی‌وقفه آمریکا و اسرائیل« وعده داده حملات خود را

متوقف کند.
واقعیت: مقامات ارشد ایران اعلام کرده‌اند راهبرد پاسخ به مبدأ حملات 
تغییری نکرده و تهران به هرگونه حمله از هر مبدأیی پاسخ قاطع خواهد داد.

ایران درخواست مذاکره کرد؟ 12
ادعا: ترامپ ادعا کرده ایران برای پایان دادن به جنگ درخواست مذاکره 

داده است.
واقعیت: مقامات ایرانی این ادعا را رد کرده و تأکید کرده‌اند مذاکره در شرایط 

جنگی معنا ندارد و اولویت، پاسخ به متجاوز است. 

دروغ تضمین جریان جهانی انرژی 13
ادعا: ترامپ مدعی شده آمریکا می‌تواند جریان آزاد انرژی در جهان را تضمین 

کند.
واقعیت: گزارش‌های بین‌المللی نشان می‌دهد کنترل مسیرهای مهم انرژی در 
منطقه، به‌ویژه در تنگه هرمز، عامل تعیین‌کننده‌ای است و بازارهای جهانی 

انرژی همچنان با تنش و افزایش قیمت مواجه‌اند.

بلوف درباره توان نیروی دریایی ایران 14
ادعا: ترامپ گفته نیروی دریایی ایران به‌طور کامل نابود شده است.

واقعیت: با وجود حملات به برخی زیرساخت‌ها، نیروهای دریایی سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی و ارتش جمهوری اسلامی ایران همچنان فعال بوده 
و به مراکز حمله در منطقه پاسخ سختی داده‌اند؛ همچنین ناو آبراهام لینکلن 

از منطقه فاصله گرفته است.‌‌

 جایزه 4 میلیون دلاری 
برای سر ترامپ و نتانیاهو

حجت الاسلام علیرضا سلیمی، عضو هیأت رئیسه 
مجلس شورای اسلامی در گفت و گو با تلویزیون اینترنتی 
همشهری به تشریح اقدامات خاص مجلس شورای 

اسلامی در جنگ پرداخت. 

  نمایندگان مجلس در حوزه‌های انتخابیه برای بازسازی 
مناطق آسیب‌دیده تلاش می‌کنند.

  تأمین کالاهای اساسی برای مردم یکی از اولویت‌های مهم 
مجلس است.

  برخی استان‌ها میزبان مردم مناطق آسیب‌دیده شده‌اند.
  هیأت رئیسه مجلس برای هماهنگی و تصمیم‌گیری 

جلسات مستمر برگزار می‌کند.
  چند کمیسیون مهم مجلس به‌صورت فعال در حال 

پیگیری امور هستند.
  کمیسیون بهداشت مسائل درمانی و سامت مردم را 

پیگیری می‌کند.
  کمیسیون عمران موضوع حمل‌ونقل و زیرساخت‌ها را 

بررسی می‌کند.
  کمیسیون صنایع به وضعیت تولید و کارخانه‌ها رسیدگی 

می‌کند.
  کمیسیون کشاورزی مسئول پیگیری تأمین مواد غذایی و 

کالاهای اساسی است.
  کمیسیون انرژی تأمین سوخت مانند بنزین و گازوئیل را 

بررسی می‌کند.
  کمیسیون امنیت مسائل امنیتی کشور را به‌صورت 

لحظه‌ای رصد می‌کند.
  نمایندگان مجلس علاوه بر فعالیت در مرکز، در استان‌ها 

نیز حضور فعال دارند.
  نمایندگان با استانداران، فرمانداران و نیروهای اجرایی 

همکاری نزدیک دارند.
  نمایندگان در مساجد و میان مردم به روشنگری و پاسخ به 

شایعات می‌پردازند.
  مجلس در حال آماده‌سازی برخی طرح‌های قانونی جدید است.

  طرحی درباره مجازات توهین به پرچم ایران در حال 
بررسی است.

جایزه مجلس: 
  در یک طرح پیشنهادی، برای اقدام علیه بنیامین نتانیاهو و 

دونالد ترامپ ۴ میلیون دلار جایزه پیشنهاد شده.
  بازاریان تهران ۱ میلیون دلار جایزه تعیین کرده اند.

آمادگی تمام‌قد خراسان رضوی 
برای استقبال از مسافران

حسین امامی راد، نماینده مردم طرقبه در مجلس شورای درباره 
تمهیدات استان خراسان رضوی برای استقبال از مسافران در 
ایام جنگ در تلویزیون اینترنتی همشهری به نکاتی اشاره کرد 

که در ادامه می خوانید:
  شهر مشهد در شرایط بحرانی و دوران جنگ نیز به‌عنوان پناهگاه و 

محل امن برای مردم شناخته می‌شود.
  در شرایط جنگی اخیر، مشهد و شهرهای اطراف میزبان جمعی از 

مردم و مسافران از نقاط مختلف کشور بوده‌اند.
  شهرستان‌های حوزه انتخابیه نماینده، شامل چناران، طرقبه، 

شاندیز و گلبهار، نقش مهمی در میزبانی از مسافران ایفا کرده‌اند.
  خیرین و نیروهای مردمی نیز در پشتیبانی از مردم و مسافران نقش 

مؤثری ایفا کرده‌اند.
  برخی شهروندان با در اختیار گذاشتن محل سکونت خود به اسکان 

مسافران کمک کرده‌اند.
  با وجود شرایط جنگی، نگرانی جدی درباره تأمین نیازهای اساسی 

مردم در منطقه وجود ندارد.
  در حوزه تأمین سوخت نیز برنامه‌ریزی‌های لازم برای مدیریت 

شرایط بحرانی انجام شده است.
  تأمین آرد، نان و سایر کالاهای اساسی در دستور کار دولت و 

نهادهای مسئول قرار داشته است.
  کمیسیون‌های مختلف مجلس شورای اسلامی در حوزه‌های انرژی 

و کشاورزی برای مدیریت منابع وارد عمل شده‌اند.
  اقدامات هماهنگ میان دولت، مجلس و نهادهای اجرایی برای 

تأمین نیازهای مردم صورت گرفته است.
  پس از انتشار خبر شهادت رهبر و فرماندهان نظامی، اجتماعات 

گسترده مردمی در این شهرها شکل گرفته است.
  این تجمعات مردمی هر شب با حضور گسترده‌تر و روحیه‌ای 

مصمم‌تر برگزار می‌شود.
  مردم منطقه با اراده و همبستگی بیشتری در صحنه حضور دارند.

  پس از پایان جنگ دوازده‌روزه، احتمال آغاز درگیری‌های جدید 
پیش‌بینی شده بود.

  برای مواجهه با جنگ احتمالی تمهیدات مختلفی از قبل در نظر 
گرفته شده است.

جنگ‌در شریان‌ها

زیرساخت‌های پشتیبانی جنگ صرفا در میدان 
نظامی قرار ندارند. شبکه‌های اطلاعاتی، مراکز 4

مخابراتی، زیرساخت‌های سوخت‌رسانی، پایگاه‌های نظامی 
و همچنین محل استقرار نیروها و عوامل اطلاعاتی آمریکا 
و رژیم صهیونیستی در کشورهای منطقه، بخشی از ماشین 
جنگی علیه ایران محسوب می‌شوند. هدف قرار دادن این 
زیرساخت‌ها تا زمان پایان جنگ، در چارچوب حق دفاع 
مشروع ایران قرار دارد و نمی‌تواند موضوع مذاکره قرار 

گیرد.
اقتصاد ایالات متحده بر یک ستون حیاتی استوار 

است: بازار بدهی دولت امریکا؛ حجم بدهی فدرال 5
این کشور اکنون از ۳۴ تریلیون دلار عبور کرده و اوراق 
خزانه‌داری آن توسط شبکه‌ای گسترده از بانک‌ها، 
صندوق‌های بازنشستگی، شرکت‌ها، صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری و دولت‌های خارجی نگهداری می‌شود. در 
چنین شرایطی، هر بازیگری که در میانه یک درگیری 
بزرگ به تامین مالی دولت امریکا از طریق خرید این اوراق 
کمک کند، عملا بخشی از زنجیره پشتیبانی اقتصادی این 
جنگ محسوب می‌شود. حضور گسترده شرکت‌ها و 
بانک‌های مالی آمریکایی در مراکز اقتصادی منطقه، از 
جمله در دوبی، نشان می‌دهد که شبکه تامین مالی این 

جنگ نیز از منطق هزینه و ریسک جدا نخواهد بود.
در چنین شرایطی سران کشورهای اروپایی، عربی، 

هند، ژاپن، کره و همچنین افکار عمومی جهان در 6
برابر یک دوراهی روشن قرار دارند: یا طراحان جنگ 
پاسخگو می‌شوند و مسیر بازگشت اقتصاد جهانی به ثبات 
آغاز می‌شود، یا ادامه این مسیر می‌تواند اقتصاد جهان را 
وارد دوره‌ای از شوک‌های پیاپی در حوزه انرژی، حمل‌ونقل 
و بازارهای مالی کند. تنها ۱۰ درصد اختلال در صادرات 
نفت از تنگه هرمز می‌تواند قیمت نفت را ده‌ها دلار افزایش 
دهد و در اقتصادی که بیش از ۱۰۰ تریلیون دلار تولید 
سالانه دارد، چنین شوکی به سرعت به تورم جهانی، قیمت 
 مواد غذایی و بی‌ثباتی بازارهای مالی سرایت

 خواهد کرد.
نکته‌ای که عامدانه یا از سر ناتوانی نادیده گرفته 

می‌شود این است که ایالات متحده آمریکا نشان داد 7
نه تنها به قوانین بین‌المللی هیچ پایبندی ندارد بلکه اقتصاد 
آزاد هم هیچ معنا و مفهومی برای حاکمان کاخ سفید ندارد. 
لذا باید بدانند در چنین معادله‌ای، فشار اقتصادی هرگز 
یک‌طرفه باقی نمی‌ماند. وقتی شریان انرژی جهان دچار 
اختلال شود، هزینه آن به سرعت در سراسر اقتصاد جهانی 
توزیع می‌شود. برآیند این مسیر چیزی جز انباشت 

هزینه‌های بدون بازده نیست.

 خون شهید
قوی‌تر از هر سلاحی است

تاریخ برای آیندگان شهادت خواهد داد که چطور رهبر 
بزرگش در کنار فرمانده‌های ارشد در کنار مردم بی‌دفاع، 
کودکان معصوم دخترانه دبستان میناب، بیمارستان‌ها، 
منازل مسکونی، بدون هیچ سر پناهی مورد هجوم وحشیانه 

قرار می‌گیرند و همانند هم به شهادت می‌رسند.
سازمان‌های به‌ اصطلاح بشر دوستانه با سکوت مرگبار خود 

هم‌پیمان جنایتکاران آمریکا و صهیونیست‌ها می‌شوند. 
اشتباه بزرگ دشمنان ایران نداشتن فهم درست از شهادت 
است. نمی‌دانند که چطور شهادت پیام دارد؛ خون شهید 
قوی‌تر از هر سلاحی‌است؛ هر چه از ما بکشند این ملت 

استوارتر می‌شود.
در کجای تاریخ سراغ دارید که مردم یک سرزمین اینطور با 
شجاعت و پایمردی مقابل کل قدرت‌های اهریمنی جهان 
با اقتدار بایستند؟ امروز مردم دنیا شاهد نمایشی حماسی 
از مردم سرافراز ایران هستند و دشمنان این سرزمین، این 
آرزو را به گور خواهند برد که بتوانند در عزم اراده این ملت 

شریف خللی بوجود بیاورند.

وقتی صهیونیست‌ها مرگ خود را 
امضا کردند‌

تحلیل علی صفری، کارشناس مسائل بین الملل درباره 
پیامدهای حمله آمریکا و رژیم صهیونیستی به تأسیسات 

نفتی در تلویزیون اینترنتی همشهری
  هدف قرار دادن زیرساخت‌های انرژی می‌تواند مصداق 

نقض حقوق بین‌الملل و جنایت علیه بشریت تلقی شود.
  این اقدام علاوه بر خسارت اقتصادی، پیامدهای 

زیست‌محیطی برای ساکنان تهران ایجاد کرده است.
  در جنگ‌ها معمولاً »قواعد درگیری« تعیین می‌کند که 

طرفین چه نوع اهدافی را مورد حمله قرار دهند.
  حمله به زیرساخت‌های انرژی می‌تواند سطح درگیری را 

به مرحله جدید و خطرناک‌تری وارد کند.
  در صورت آغاز جنگ زیرساختی، امکان گسترش دامنه 

حملات متقابل افزایش می‌یابد.
  ایران به‌عنوان کشوری دارای منابع گسترده انرژی توانایی 

جبران خسارت‌ها را دارد.
  در مقابل، زیرساخت‌های انرژی در طرف مقابل 

آسیب‌پذیرتر ارزیابی می‌شوند.
  حمله به تأسیسات انرژی می‌تواند پیامدهای گسترده 

اقتصادی در سطح جهانی ایجاد کند.
  آسیب به زیرساخت‌های انرژی احتمال افزایش قیمت نفت 

و انرژی در بازارهای جهانی را بالا می‌برد.
  افزایش قیمت انرژی می‌تواند موجب افزایش تورم در 

اقتصادهای غربی شود.

توطئه جدید آمریکا برای دزدیدن اورانیوم ایران
 اعزام نیروهای ویژه به خاک ایران با هدف تصاحب ذخایر اورانیوم ایران یکی از مباحث اخیر بین آمریکا و اسرائیل 
است. واشنگتن برای تصاحب ذخایر اورانیوم ایران نیاز به استقرار نیروهای آمریکایی یا اسرائیلی در خاک ایران 

دارد تا بتوانند به تأسیسات هسته‌ای مستحکم و عمیقا در دل کوه‌ها نفوذ کنند. / آکسیوس

 اصابت ها و ضربات دردناک ایران به دشمن صهیونیستی - آمریکایی 
مافوق تصور طرف‌های متخاصم بوده است‌

1. اعتراف یک چهره رسانه‌ای آمریکایی
تاکر کارلسون،تحلیلگر و روزنامه‌نگار 

آمریکایی
در واکنش به درخواست تسلیم بی‌قید و شرط 

ایران گفت:
  تسلیم بی‌قید و شرط یعنی کشور کاملًا تحت 

کنترل نیروهای خارجی قرار بگیرد.
  در چنین وضعیتی هیچ حاکمیتی باقی نمی‌ماند.

  تسلیم یعنی امکان تعرض به مردم و خانواده‌ها 
نیز وجود خواهد داشت.

2. افشای همکاری نظامی ترکیه با 
آمریکا در پشت پرده 

روزنامه یدیعوت آحارونوت
گزارش داد بمب‌هایی که آمریکا به اسرائیل 

می‌فروشد:
  در ایالت تگزاس تولید می‌شوند.

  سازنده آن شرکت Repkon USA است.
  این شرکت زیرمجموعه شرکت اسلحه‌سازی 

ترکیه‌ای Repkon است.

3. اعتراض داخلی در اسرائیل
کاربران اسرائیلی علیه سیاست‌های جنگی:

لیور پلد:
  دیگر بس است؛ سناریوی شکست‌خورده را تکرار 

می‌کنید.
  تنها مردم اسرائیل با خون خود تاوان می‌دهند.

  نتانیاهو تاجر مرگ است.
میریام کوزاک:

  بزرگ‌ترین تهدید وجودی اسرائیل، خود 

نخست‌وزیر است.

 4. واکنش افکار عمومی غرب به ترامپ
کاربران شبکه‌های اجتماعی غربی:

  تصاویر خسته و مضطرب از ترامپ منتشر کردند.
 نوشتند‌ ایران غرور ترامپ را شکست.

  دیگر خبری از تکبر و اعتماد به نفس او نیست.

 5. خوشگذرانی پسر نتانیاهودر سواحل 
میامی

کاربران غربی نوشتند:
  پسران نتانیاهو در سواحل میامی زندگی راحتی 

دارند.
  در مقابل، سربازان آمریکایی برای جنگ با ایران 

اعزام می‌شوند.
  برخی از آنها در تابوت بازمی‌گردند.

6. اظهارات جنجالی درباره 
مسجدالاقصی

یوسف مزراحی، خاخام صهیونیست
  پیشنهاد تخریب مسجدالاقصی را مطرح کرد.

  گفت می‌توان آن را به ایران نسبت داد.
  هدف: ایجاد جنگ میان عرب‌ها و ایران.

پاسخ عراقچی و بقایی
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت خارجه

  حمله به فرودگاه‌های غیرنظامی را کارزار ترور 
خواند.

  فیفا در مورد حمله به ورزشگاه آزادی توسط 
دریافت کننده »جایزه صلح« نظری ندارد؟

 توفان ایران 
در جنگ رمضان

1.ضربه به سامانه دفاعی آمریکا در اردن
رسانه اقتصادی بلومبرگ گزارش داد:

  ایران در حمله به پایگاه هوایی موفق السلطی در اردن
یک سامانه راداری پیشرفته آمریکا به ارزش ۳۰۰ میلیون دلار 

را منهدم کرده است.
 اهمیت این سامانه

  این رادار بخش مهمی از سامانه دفاع ضدموشکی آمریکا بود.
با نابودی آن، توان رهگیری موشک‌ها کاهش پیدا کرده است.

 پیامدها
  وظیفه رهگیری موشک‌ها به سامانه دفاعی پاتریوت منتقل شد.
  این سامانه نیز با کمبود موشک‌های رهگیر پیشرفته روبه‌رو است.
  نگرانی درباره کاهش ذخایر دفاعی آمریکا افزایش یافته است.

2. حملات به پایگاه‌های آمریکا در منطقه
گزارش‌ها از انفجار و حمله در چندین پایگاه آمریکا:

 خلیج فارس
  انفجار در پایگاه‌های نظامی آمریکا در بحرین

  انفجار در مراکز نظامی آمریکا در امارات
  هدف قرار گرفتن پایگاه‌های آمریکا در قطر

 عراق
  وقوع انفجار در نزدیکی فرودگاه بین المللی اربیل

  فعال شدن پدافند سفارت آمریکا در منطقه سبز بغداد
  حمله به انبار مواد شیمیایی شرکت آمریکایی هالیبرتون 

در بصره
 سایر تحولات

  حمله به هتلی در سلیمانیه که محل استقرار نیروهای 
آمریکایی بود‌

  حمله به سفارت آمریکا در بغداد‌
  وقوع چند انفجار در اطراف سفارت آمریکا‌

3. حملات موشکی ایران به اراضی اشغالی
گزارش رسانه‌های صهیونیستی:

  اصابت مستقیم موشک‌های ایرانی به شمال فلسطین اشغالی‌
  وقوع انفجارهای بزرگ در منطقه تل‌آویو بزرگ‌

  انفجار در غرب رام‌الله در کرانه باختری‌
  حمله موشکی به منطقه نقب در جنوب فلسطین اشغالی‌

 وضعیت داخلی اسرائیل
  وزارت بهداشت رژیم صهیونیستی اعلام کرد:

از آغاز جنگ با ایران ۱۹۲۹ نفر به بیمارستان منتقل شده‌اند.

4. حیرت صهیونیست‌ها از ضربات حزب الله
 هشدار مقاومت اسلامی لبنان به ساکنان:

  نهاریا
  کریات شمونه

  هشدار داد این مناطق را فوراً تخلیه کنند.

 عملیات موشکی
  شلیک چندین موشک از جنوب لبنان به الجلیل علیا

  شلیک بیش از ۴۰ موشک به منطقه خلیج حیفا
  حمله موشکی به پایگاه عین زیتیم در نزدیکی صفد

 عملیات پهپادی
  پرواز پهپادهای حزب‌الله در آسمان نهاریا

  حمله پهپادی به محل تجمع نظامیان اسرائیلی در الخیام
  حمله پهپادی به پایگاه گلیلوت )مرکز اطلاعات نظامی اسرائیل(

 عملیات نظامی
  حمله به مقر فرماندهی جبهه داخلی اسرائیل در نزدیکی 

تل‌آویو
  مقابله با پیشروی نظامیان اسرائیلی در شهرک عیترون

  هدف قرار دادن محل استقرار نظامیان اسرائیلی با موشک 
نقطه‌زن

 آمار عملیات
حزب‌الله اعلام کرد:

  در یک روز ۳۳ عملیات نظامی انجام داده است‌
شامل حملات موشکی، پهپادی و عملیات زمینی.

5. مقاومت علیه صهیونیست‌ها 
 عراق

  شلیک موشک »جمال ۱۰« به اهداف اسرائیلی
  انفجارهای متعدد در پایگاه‌های آمریکا در اربیل

 یمن
  آماده‌سازی برای شلیک موشک به سمت اراضی اشغالی

 گروه هکری حنظله:
  حنظله ایستگاه‌های هواشناسی اسرائیل را از کار انداخت.

6.تلفات و حملات اسرائیل علیه لبنان
در حملات اسرائیل به بقاع:

  ۴۱ شهید
  ۴۰ زخمی

در حمله به شمسطار:
  ۶ شهید

  4 نفر از آنان کودک بودند.

7.  آمار رسمی سردار نائینی درباره پهپادها
سردار نائینی سخنگوی سپاه پاسداران:

  ۸۰ پهپاد پیشرفته دشمن ساقط شد.
جزئیات:

  ۳ پهپاد فوق پیشرفته ام‌کیو ۹ آمریکایی
  ۷۴ پهپاد اسرائیلی از انواع:

  هرمس ۹۰۰
 هرمس ۴۵۰

هرون
دستاورد اطلاعاتی

  یک پهپاد هرمس ۹۰۰ سالم به دست متخصصان ایرانی افتاد.
 عملیات پدافندی دیگر

  انهدام پهپاد جاسوسی اوربیتز ۴ در آسمان اصفهان‌

8. آمریکا در نروژ و بحرین زیر ضرب
انفجار در سفارت آمریکا در اسلو

  آسیب به تأسیسات آب‌شیرین‌کن در بحرین
  مشاهده سامانه پرتاب موشک هایمرس در بحرین برای 

حمایت از حملات آمریکا

شکاف در روایت غرب 
درباره جنگ با ایران

 با گذشت بیش از یک هفته از جنگ، اعتراف 
رسانه های غربی - صهیونیستی خواندنی‌تر می شود

سید عباس عراقچی- وزیر امور خارجه
  هدف قرار دادن زیرساخت‌های حیاتی را بسیار 

خطرناک دانست.
  هشدار: ایران به متجاوزان پاسخ سخت 

خواهد داد.

8. اعتراف مهم 
درباره شکست نظامی آمریکا

لری جانسون، حلیلگر سابق پنتاگون
مهم‌ترین افشاگری‌ها:

  دولت آمریکا واقعیت جنگ را از مردم پنهان 
می‌کند.

ایران در یک هفته:
  ۵ رادار پیشرفته آمریکایی را نابود کرده است.

 2 رادار میلیارد دلاری از بین رفته‌اند.
از ۱۰ سامانه پدافندی تاد  در جهان:

  ایران ۳ سامانه )۳۰٪ کل( را منهدم کرده است.
  حدود ۴ میلیارد دلار تجهیزات راداری 

آمریکا نابود شده است.

  تأسیسات دریایی آمریکا در بحرین تقریباً نابود 
شده‌اند.

پیامدهای نظامی
  پدافند هوایی آمریکا تا حد زیادی کور شده است.

  زمان هشدار حمله از ۳۰ دقیقه به حدود ۱ دقیقه 
کاهش یافته.

خسارت تجهیزات آمریکا
  سرنگونی ۵ جنگنده  اف -15 در چهار روز‌

بحران اقتصادی جنگ
  هر موشک پاتریوت حدود ۴ تا ۶ میلیون دلار‌

  هر موشک تاد تا ۱۳ میلیون دلار‌
  برای رهگیری پهپادهای ۱۵ هزار دلاری

استفاده می‌شوند.

ایران آمریکا را متوقف خواهد کرد
  آمریکا گران‌ترین ارتش جهان را دارد، نه لزوماً 

بهترین.

  زرادخانه پدافندی نامحدود نیست.
  ادامه جنگ می‌تواند به درگیری جهانی بزرگ‌تر 

تبدیل شود.
 اگر جنگ ادامه یابد، جهان خواهد گفت: ایران 

آمریکا را متوقف کرد.

9. تحلیل مهم رئیس سابق سیا
جان برنان، رئیس پیشین سازمان سیا

:MSNBC در مصاحبه با شبکه
نکات اساسی:

  طرح تسلیم بی‌قید و شرط ایران بی‌معناست.
  این نشان می‌دهد ترامپ فهمیده شرایط جنگ 

پیچیده شده است.
  هرچه اوضاع بدتر می‌شود، ترامپ لحن تندتر و 

نمایشی‌تری به کار می‌برد.

درباره تغییر حکومت در ایران
   آمریکا نمی‌تواند به سادگی حکومت 

دست‌نشانده در ایران ایجاد کند.
  مردم ایران و بسیاری از نیروهای داخل ساختار 

مقاومت خواهند کرد.

چشم انداز
  جنگ برخلاف تصور کاخ سفید پیش می‌رود.

  وضعیت میدان نبرد یک آشفتگی واقعی است.

 10. ارزیابی اطلاعاتی آمریکا
ارزیابی محرمانه شورای اطلاعات ملی 

آمریکا
  حتی حمله گسترده آمریکا احتمالابًه فروپاشی 

نظام ایران منجر نمی‌شود.
  در صورت ترور رهبر ایران ساختار روحانیت و 

نظامی قدرت را حفظ می‌کند.

 11. مخالفت گسترده کارشناسان 
آمریکایی با جنگ

نظرسنجی مجله فارین پالیسی
  ۸۶٪ کارشناسان مخالف حمله به ایران

 ۷۰٪ مخالفت شدید
 فقط ۱۰٪ موافق حمله

12. بحران در اسرائیل
  ارتش اسرائیل هشدار داد دیگر نمی‌تواند قبل از 

آژیر خطر هشدار موشکی بدهد.
  فرار شهرک‌نشینان از سرزمین‌های اشغالی از 

طریق فرودگاه بن‌گوریون‌

 چرا ترامپ از مصوبه شورای 
ی عصبانی شد؟ موقت رهبر

  عصبانیت تازه دونالد ترامپ از مصوبه شورای موقت رهبری، تنها یک واکنش لحظه‌ای نیست؛ نشانه‌ای 
است از برهم خوردن روایتی که او هفته‌ها برای ساختنش تلاش کرده بود. همان‌طور که در ماجرای جنگ 
دوازده‌روزه دیده شد، او ابتدا با ادعای »تسلیم ایران« صحنه‌سازی کرد تا بتواند پشت پرده برای آتش‌بس پیام 
 بفرستد و عقب‌نشینی را پیروزی جلوه دهد. اکنون نیز به چنین روایتی نیاز دارد؛ روایتی که واقعیت را وارونه 

کند.

  اما در پیام اخیرش نکته‌ای تلخ و قابل تأمل وجود دارد. او مدعی شده ایران »تسلیم همسایگانش« شده و »قول 
داده به آنها شلیک نکند«؛ سپس این وضعیت را نتیجه »فشار نظامی آمریکا« معرفی می‌کند و حتی پا را فراتر 

گذارد‌ و از »تصرف خاورمیانه« سخن می‌گوید. این شدت عصبانیت از کجا می‌آید؟

  بر اساس تحلیل‌ها، موضع ایران از ابتدا روشن بوده: هیچ خصومتی با همسایگان ندارد مگر آنکه از خاک یا 
آسمانشان علیه تهران اقدامی صورت گیرد. سخنان پزشکیان نیز همین مضمون را منتقل می‌کرد، هرچند 
برخی خطاهای بیانی باعث سوءبرداشت شد. اما وقتی همین موضع در قالب مصوبه شورای موقت رهبری تثبیت 

می‌شود، معنایش یک پیام راهبردی است: ایران دشمن کشورهای منطقه نیست.

  این پیام در لحظه‌ای صادر شد که دولت‌های خلیج فارس به‌تازگی فهمیده‌اند اتکا به آمریکا ضامن امنیت 
نیست. همین همگرایی منطقه‌ای است که معادلات واشنگتن را برهم زده و ترامپ را به واکنشی تند واداشته 
است؛ تا جایی که حتی از تجزیه ایران و حمله به مردم سخن می‌گوید. این جملات، یادگاری است برای کسانی 

که هنوز به »کمک‌های عمو ترامپ« دل بسته‌اند.

حمله موشکی ایران پرده از 
ی‌های پنهان برداشت آسیب‌پذیر

با نخستین موج موشک‌هایی که آخر هفته گذشته از سوی ایران انجام شد، واقعیت نگران‌کننده‌ای برای 
کشورهای عربی آشکار شد: سامانه‌های دفاعی منطقه در برابر یک درگیری طولانی‌مدت قابل اطمینان نیستند. 
رهگیری‌های دشوار و واکنش‌های پراکنده نشان داد که هرچه تنش‌ها ادامه یابد، شکاف‌های امنیتی در خلیج 
فارس بیشتر نمایان می‌شود. در این میان، تهدیدها تنها به اختلال در صادرات نفت و گاز محدود نیست. 
کشورهای خشک و کم‌منبعی مانند امارات، عربستان، قطر، بحرین و کویت به جریان روزانه آب شیرین‌سازی‌شده 
و واردات مواد غذایی وابسته‌اند؛ زیرساخت‌هایی که در صورت هدف قرار گرفتن، زندگی روزمره را مختل می‌کنند. 
از سوی دیگر، پهپادهای ایرانی تصویری که این کشورها سال‌ها برای ارائه آن تلاش کرده‌اند—»خلیج فارس امن 
برای سرمایه‌گذاری و گردشگری«—را زیر سؤال برده است.   هم‌زمان، خروج هزاران کارگر خارجی که بخش 
بزرگی از جمعیت و نیروی کار منطقه را تشکیل می‌دهند، فشار مضاعفی بر دولت‌های عربی وارد کرده است؛ 

دولت‌هایی که در برابر این موج تهدیدها، گزینه‌های محدودی پیش رو دارند.

۸۰ درصد از آب شرب اسرائیل وابسته به ۵ آب‌شیرین‌کن
 پاسخ احتمالی به حمله به قشم در اسرائیل

‌حدود ۸۰ تا ۹۰ درصد آب آشامیدنی صهیونیست‌ها از طریق تأسیسات شیرین‌سازی آب در امتداد ساحل 
مدیترانه تأمین می‌شود.

‌تأسیسات پنج‌گانه Hadera، Sorek، Ashkelon، Ashdod، Palmachim سهم اصلی را دارند. 
‌آمریکا و اسرائیل به یکی از آب شیرین‌کن‌های ایران در قشم حمله کرده‌اند که تامین آب ۳۰ روستا را با چالش 

مواجه کرده.

مدارس، مهدکودک‌ها و پارک‌ها:
  دبستان شجره طیبه، میناب، ۲۸ مارس، ۱۶۵ کشته‌
  سالن ورزشی، لامرد، استان فارس، ۲۸ فوریه،

۱۸ کشته‌  
  مدرسه نارمک، تهران، ۲ کشته

  مهدکودک، محله نارمک، تهران
  پارک کودک، تهران

  مدرسه راهنمایی شهید باهنر، پرند، ۵ مارس
  مدرسه ابتدایی آرین پویا، پرند، ۵ مارس

بیمارستان‌ها و مراکز درمانی:
  بیمارستان گاندی، ۱ مارس، تهران

  بیمارستان‌های نزدیک ساختمان هلال احمر، تهران
  بیمارستان ابوذر، اهواز، ۱ مارس، ۲ زخمی

  مراکز اورژانس، سراب و همدان، حداقل ۲ زخمی
 بیمارستان بقایی، اهواز

  مرکز مراقبت از نوزادان آمنه، تهران
  بیمارستان قلب شهید رجایی، تهران

  بیمارستان حضرت ابوالفضل، میناب

مناطق مسکونی:
  میدان نیلوفر، تهران، ۱ مارس، ۲۰ کشته

  ساختمان سه طبقه در فلکه سوم، تهرانپارس، تهران
  مجتمع مسکونی، سنندج

  منازل مسکونی اطراف میدان سپاه، تهران
  مناطق مسکونی در مراغه، تهران، ۲۷ کشته

  منازل مسکونی در نارمک، عراق  خیابان
 بلوار مرزداران، تهران

  ساختمان‌های مسکونی شهید فلاحتی، تهران، 
۵ مارس

 ساختمان‌های مسکونی، بلوار میر داماد، تهران
اماکن تاریخی و فرهنگی:

  کاخ گلستان، تهران، ۲ مارس
  بازار بزرگ تهران

  ورزشگاه بعثت، تهران
  مجموعه ورزشی آزادی، تهران، ۵ مارس

۲۸ مکان غیرنظامی 
که مورد حمله هوایی آمریکا و اسرائیل قرار گرفت

‌5 نکته از 

ت وگوی اخیر لاریجانی
گف

  اول اینکه از گردنه جنگ عبور کردیم و آمریکا به هیچ یک از 
اهدافش نرسیده است.

  دوم این خبر که ترامپ گفته با وسوسه نتانیاهو وارد جنگ 

شدم و الان در مخمصه است.

  سوم اینکه ذخایر موشکی کامل است. 

  چهارم اینکه برخی کشورها پیام آوردند و دنبال پادرمیانی 

هستند اما فایده ندارد. 

  پنجم و پرتکرارترین جمله لاریجانی اینکه‌ دیگر رهایتان 
نمی کنیم.

  در نهایت اینکه کاملا امیدوارانه و واقع بینانه صحنه جنگ 
را توصیف کرد. 

  حق حضور مردمی و نقشش در میدان را هم به خوبی ادا 
کرد.

‌دشمن چگونه بازمی‌گردد؟
 تا کجا باید ادامه داد؟ 

تَلَكُمُ ٱلَّذِينَ كَفَرُواْ لَوَلَّوُاْ ٱلْدَْبَٰرَ ثُمَّ لَ يَجِدُونَ وَلِّ ا وَلَ نَصِيرا)٢٢( به این آیه توجه کنید:  سوره فتح: وَلَوْ قَٰ
 اگر كافران با شما بجنگند حتماً پشت كنان مى گريزند، آن گاه سرپرست و ياورى ]كه از آنان دفاع كند[ نمى يابند

آیا از این آیه می‌توان چنین تشخیص داد که پایان جنگ زمانی است که دشمن اعلام آتش بس کند؟ خیر به چند دلیل:
  لولوا الادبار یک اتفاق حقیقی است نه اعلامی. نمی‌فرماید وقتی اعلام کنند، می‌فرماید وقتی پشت کنند و بگریزند.  

  مصداق این لولوا الدبار کی است؟ وقتی بپذیرد؟ وقتی اعلام کند؟ وقتی پایگاه‌هایش را جمع کند؟ وقتی از مجموع اقداماتش 
تشخیص نیمه مرده شدنش را بدهیم؟ تشخیصش با نظام فرماندهی و تصمیم گیری ولایی است. 

  لولوا الادبار یک اتفاق در ساحت اراده دشمن است نه فعل دشمن. یعنی اراده اش از شما بالکل منصرف شود. نه اینکه به صورت 
تاکتیکی عقب بکشد یا اعلام عقب نشستن کند. 

  باید این فرار به نحوی باشد که شما تشخیص دهید در ادامه به فروپاشی ساختارشان می‌انجامد ثم لایجدون ولیا و لانصیرا.
  استدلال به این آیه بر پایان جنگ دوازده روزه خطا است. جنگ دوازده روزه از ابتدا بیان شد در بیانیه های سپاه که آخرین ضربه 
را ما میزنیم. دلیلش هم اعلام تسلیم دشمن نبود بلکه اثبات قدرت و برتری منطقه ای ایران بود که هدف راهبردی ما بود. به‌علاوه 
 ایران اعلام کرد جنگ متوقف است نه حتی آتش بس، این یعنی ادامه خواهیم داد. برای همین کاملا در این چند ماه به این نحو 

خیره کننده توان خود را ارتقا داده ایم.  
  بر پایه این آیه ، ایران پس از فتح خرمشهر چرا جنگ را ادامه داد؟ دشمن که در فرار بود و دست بالا برده بود؟ چون استدلال و 

تشخیص نظام بر این بود که به گونه ای جنگ را باید تمام کند که دشمن برنگردد. و حقیقتا فرار از جنگ اتفاق افتاده باشد. 
  تشخیص اینکه چه زمان این جنگ به نقطه ای می‌رسد که اراده دشمن بر بازگشت باشد ، یا اصلا تا چه زمان و چگونه بجنگیم با نظام 
است. دقت کنید. بر پایه همه مقدورات و محاسبات و عقل جمعی و تصمیم نهایی ولایی.  نه با تعریف اهداف حداقلی دست نظام را ببندیم و 
نه با تعریف اهداف دور غیر واقعی باعث ناامیدی مردم شویم. امام شهیدمان به ما آموخت در میانه جنگ هم درستش این است و هم ناچاریم 

که اعتماد کنیم به تصمیم گیرندگان‌
  ما کار خودمان را می‌کنیم، کار ما چیست حضور حضور حضور. باید کاری کنیم اراده ی مردم ما را بر انتقام از دشمن و مقابله و 

مقاومت و پشتیبانی از کشور همه دنیا درک کنند.


